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Αθήνα,  1 Ιουλίου  2020 

Αρ.Πρωτ. ΤΚΕ/Φ1/13102 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών 

 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Βασίλειο (Λάκη) Βασιλειάδη 

2. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

3. Υπουργείο Οικονομικών 

4. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 1545/13-5-2020  Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή η 

Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κ. Βασίλειος (Λάκης) Βασιλειάδης,  με συνημμένο το από 

5/5/2020 υπόμνημα του Σωματείου Καθαριστριών σχολικών κτιρίων Βορειοδυτικής Ελλάδας,  

και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Με την αριθ. 114 (αρ.πρωτ.27408/5-5-2020) εγκύκλιο της υπηρεσίας μας (ΑΔΑ: 

ΨΑ4Μ46ΜΤΛ6-ΙΚΛ) ενημερώσαμε τους δήμους της Χώρας, ότι με την εκ νέου λειτουργία 

των σχολικών μονάδων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, εκκινώντας από την 11η Μαΐου για 

τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου, οι καθαριστές/καθαρίστριες σχολικών μονάδων επιστρέφουν 

στα κατεξοχήν καθήκοντά τους, ήτοι την καθαριότητα των οικείων σχολικών μονάδων. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της  παρ. 8 του άρθρου 103 του Συντάγματος «8. Νόμος 

ορίζει τους όρους και τη χρονική διάρκεια των σχέσεων εργασίας ιδιωτικού δικαίου στο 

Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτός καθορίζεται κάθε φορά, για την 

κάλυψη είτε οργανικών θέσεων και πέραν των προβλεπομένων στο πρώτο εδάφιο της 

παραγράφου 3 είτε πρόσκαιρων είτε απρόβλεπτων και επειγουσών αναγκών κατά το 

δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 2. Νόμος ορίζει επίσης τα καθήκοντα που μπορεί να ασκεί 

το προσωπικό του προηγούμενου εδαφίου. Απαγορεύεται η από το νόμο μονιμοποίηση 

προσωπικού που υπάγεται στο πρώτο εδάφιο ή η μετατροπή των συμβάσεών του σε 

αορίστου χρόνου. Οι απαγορεύσεις της παραγράφου αυτής ισχύουν και ως προς τους 

απασχολουμένους με σύμβαση έργου.» 

Περαιτέρω, με τις διατάξεις του Π.Δ. 164/2004 «Ρυθμίσεις για τους εργαζομένους με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου στο δημόσιο τομέα», ενσωματώθηκε στο εσωτερικό δίκαιο της 



χώρας η κοινοτική οδηγία 1999/70/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με την 

οποία επιδιώκεται, μεταξύ άλλων,  η καθιέρωση ενός πλαισίου για να αποτραπεί τυχόν 

κατάχρηση που προκαλείται από τη χρησιμοποίηση διαδοχικών συμβάσεων ή σχέσεων 

εργασίας ορισμένου χρόνου, όσον αφορά στο προσωπικό του Δημοσίου και του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα. Συναφώς, μετά την δημοσίευση του Π.Δ. 164/2004 εκδόθηκε από την 

Υπηρεσία μας  η υπ΄αριθ. ΔΙΠΙΔΔ/Β18 /238/ οικ 16084/20-7-2004 εγκύκλιος αναφορικά με 

την εφαρμογή του.  

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι η απασχόληση στο δημόσιο με συμβάσεις ορισμένου 

χρόνου ή έργου είναι επιτρεπτές στο πλαίσιο που ορίζουν οι ως άνω διατάξεις, χωρίς να 

δημιουργούν δικαίωμα στους απασχολούμενους αυτούς για τη μετατροπή των συμβάσεων 

αυτών σε αορίστου χρόνου. Η απασχόληση τακτικού προσωπικού προϋποθέτει ότι έχουν 

προβλεφθεί αντίστοιχες θέσεις για την κάλυψη πάγιων αναγκών. Σε κάθε περίπτωση η 

εμπειρία που αποκτήθηκε με συμβάσεις ι.δ.ο.χ. μπορεί να αξιοποιηθεί κατά τη διαδικασία 

πρόσληψης στο δημόσιο βάσει των διατάξεων του ν. 2190/1994.  

Επίσης, όπως περιέγραψε ο Υπουργός κ. Θεοδωρικάκος στη Βουλή στις 25 Μαΐου, 

απαντώντας σε επίκαιρες ερωτήσεις των Βουλευτών του ΚΚΕ και της Ελληνικής Λύσης, η 

πρόταση που επεξεργάζεται είναι η εξής:  

«Είμαστε, σε συζήτηση και συνεννόηση το υπουργείο Εσωτερικών, το υπουργείο Παιδείας, το 

υπουργείο Οικονομικών και συγκεκριμένα του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

προκειμένου, στη νέα σεζόν, να υπάρξουν συμβάσεις από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ με τους καθαριστές 

και τις καθαρίστριες, οι οποίες να είναι συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Μέσω αυτών των 

συμβάσεων ορισμένου χρόνου, μπορούμε να πετύχουμε πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 

δικαιώματα για τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες για να εκλείψουν τα φαινόμενα που 

περιγράψατε προηγουμένως όταν αρρωσταίνουν αυτοί οι άνθρωποι. Να υπάρξει δικαιοσύνη 

και ισονομία ανάμεσά τους και να μπει ένα τέλος στην πελατειατότητα. Αυτό που έχω 

κατηγορηματικά να δηλώσω είναι ότι οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες της καθαριότητας των 

σχολείων δεν πρέπει να αισθάνονται ότι είναι στον «αέρα». Διότι δεν είναι ούτε θα είναι στον 

αέρα. Θα εργαστούν κανονικά την επόμενη περίοδο και πιστεύω ότι πολύ γρήγορα τα τρία 

συναρμόδια υπουργεία θα είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε αυτή την οριστική λύση. 

Κάνουμε αυτό που χρειάζεται αυτή τη στιγμή και αν μπορέσουμε πολύ σύντομα να 

ανακοινώσουμε την οριστική λύση». 

Βάσει όλων των ανωτέρω, η υπαγωγή των πραγματικών περιστατικών στο 

υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, όπως αυτά προβάλλονται στο σχετικό έγγραφο αίτημα του 

Σωματείου Καθαριστριών Σχολικών Κτιρίων Βορειοδυτικής Ελλάδας εμπίπτει στην 

αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, συναποδέκτη της παρούσας 

Αναφοράς.  



Τέλος, όσον αφορά τα ζητήματα αποδοχών και χορήγησης επιδομάτων κατ’ 

εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4354/15 αρμόδιο είναι το Υπουργείο Οικονομικών.   

             

                              Ο  Υπουργός  

 

 

 

         Παναγιώτης Θεοδωρικάκος 

 

 

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο  Υπουργού 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

H Προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας 

και Παροχής Πληροφοριών 

Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 
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